
寿阳医疗集团考试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、北京时间2011年11月3日凌晨1时36分，天宫一号目标飞行器与神舟八号飞船成功实现首次交会对接，我国在突破和掌握空间交会对接技术
上迈出了重要一步。

下列关于天宫一号的说法，错误的是（　　）。

 A． 天宫一号是中国第一个目标飞行器

 B． 按照计划，神舟八号、神舟九号、神舟十号飞船将在两年内依次与天宫一号完成无人或有人交会对接任务

 C． 天宫一号是“载人空间实验平台”，或被称作“空间实验室”，是空间站的一种

 D． 天宫一号的主要任务之一是为实施空间交会对接试验提供目标飞行器

『正确答案』
C
『答案解析』
A项正确，天宫一号是中国首个目标飞行器，于2011年9月29日21时16分3秒在酒泉卫星发射中心发射。B项正确，按照计
划，神舟八号、神舟九号、神舟十号飞船将在两年内依次与天宫一号完成无人或有人交会对接任务，并建立中国首个空间实
验室。C项错误，天宫一号是“载人空间实验平台”，或被称作“空间实验室”，并不是空间站。中国真正意义上的空间站计划在
2020年左右建设完成。D项正确，由于天宫一号是空间交会对接试验中的被动目标，故称为“目标飞行器”，天宫一号的主要
任务之一是为实施空间交会对接试验提供目标飞行器。

2、“神舟”九号载人飞船随火箭点火升空后最先抛弃的是（　　）。
 A． 整流罩

 B． 助推器

 C． 二级火箭

 D． 逃逸塔

『正确答案』
D
『答案解析』
“神舟”载人飞船随火箭升空后，先后完成抛弃逃逸塔、助推器分离、一二级分离、整流罩分离、船箭分离动作，再进入预定
轨道，因此D项正确。

3、2018年10月23日，港珠澳大桥开通仪式在广东省珠海市举行。下列有关港珠澳大桥的说法中，错误的是（　　）。
 A． 由桥梁和一条海底沉管隧道两部分组成

 B． 是“一国两制”框架下粤港澳三地首次合作共建的超大型跨海交通工程

 C． 是我国桥梁建设史上技术最为复杂、建设标准最高的“超级工程”

 D． 拥有世界最长海底沉管隧道，是世界上总体跨度最长的跨海大桥

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，港珠澳大桥是集桥梁、人工岛、海底隧道三部分于一体的超大型跨海通道，表述错误，当选。B项，港珠澳大桥跨越伶
仃洋，东接香港，西接珠海和澳门，是“一国两制”框架下粤港澳三地首次合作建设的大型跨海交通工程。C项，港珠澳大桥是
继三峡工程、青藏铁路之后，我国又一重大基础设施项目，也是中国桥梁建设史上技术最为复杂、环保要求最高、建设标准
最高的“超级工程”。D项，港珠澳大桥拥有世界上最长的海底沉管隧道，总长5664米，是世界上总体跨度最长的跨海大桥，
全长55公里。因此答案选A。

4、我国是人民民主专政的社会主义国家，民主的主体具有广泛性，爱国统一战线就是这种广泛民主性的突出表现。爱国统一战线通过（ ）这一
组织形式行使参政议政等民主权利。

 A．各级人民代表大会

 B．中共中央统一战线工作部

 C．国家统一战线工作委员会

 D．中国人民政治协商会议
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『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查法律常识。

D项正确，A、B、C三项错误，中国人民政治协商会议是中国人民爱国统一战线的组织，是中国共产党领导的多党合作和政治
协商的重要机构，是我国政治生活中发扬社会主义民主的重要形式，是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构，是国
家治理体系的重要组成部分，是具有中国特色的制度安排。爱国统一战线包括全体社会主义劳动者、社会主义事业的建设
者、拥护社会主义的爱国者、拥护祖国统一和致力于中华民族伟大复兴的爱国者，其通过中国人民政治协商会议行使参政议
政等民主权利。

故正确答案为D。

5、乳畜业主要分布在北美五大湖地区、西欧、中欧、澳大利亚、新西兰，在我国主要分布在内蒙古高原和北京、上海等大城市周围。下列关于
其分布原因，说法不正确的是：

 A．温和多雨的气候有利于作为饲料的多汁牧草的生长

 B．当地居民的饮食习惯使得市场对乳制品的需求量大

 C．乳制品不耐储存且运输不便，故一般紧邻消费市场

 D．人口稠密、劳动力资源丰富的地区利于规模化生产

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

A、B、C三项正确，乳畜业是随着城市的发展而产生的一种面向城市市场的商品化、集约化、畜牧业地域类型，其生产对象
是奶牛，产品主要是牛奶及其制品，如奶粉、黄油和奶酪。市场和饲料供应是影响乳畜业生产的两个重要因素。就饲料供应
因素来看北美五大湖地区、西欧、中欧、澳大利亚、新西兰及我国内蒙古高原等地区的自然地理环境和气候有利于多汁牧草
的生长，可以为奶牛供应丰富优质的饲料；就市场因素来看，西欧等地区城市化程度较高，经济发达，人们有饮用牛奶的习
惯；另外，大城市人口稠密，需要大量的新鲜牛奶以及牛奶制品。而受新鲜牛奶保质期较短的影响，储存运输不便，乳畜业
一般建在大城市周围。

D项错误，西欧、我国内蒙古高原地区并非人口稠密、劳动力资源丰富地区，因此并非人口稠密、劳动力资源丰富的地区利
于规模化生产，而是机械化水平较高的地区更加有利于乳畜业的规模化生产。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、以下对中国封建社会一些专有名词的解释准确的是（　　）。
 A． 秦朝“三公”“九卿”中的“三公”，为丞相、太尉和御史大夫

 B． 隋朝“三省”“六部”中的“三省”，为中书省、门下省和尚书省

 C． 明朝科考“八股文”规定每篇由破题、承题、起讲、领题等组成

 D． 清朝“连中三元”即在乡试、会试、殿试三次考试中均名列前茅

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，秦朝“三公”是指，“九卿”是指奉常、郎中令、卫尉、太仆、廷尉、典客、宗正、治粟内史、少府。B项错误，三省
六部制是中国古代的中央官制。三省指中书省、门下省、尚书省，六部指尚书省下属的吏部、户部、礼部、兵部、刑部、工
部。每部各辖四司，共为二十四司。隋朝改中书省为内史省。C项错误，八股文是明朝考试制度所规定的一种特殊文体。八股
文专讲形式、没有内容，分为破题、承题、起讲、入手、起股、中股、后股、束股等组成部分。D项错误，科举制度称乡
试、会试、殿试的第一名分别为解元、会元、状元，合称“三元”。接连在乡试、会试、殿试中考中了第一名被称为“连中三
元”。

7、现代行政管理多应用系统工程思想和方法，以减少人力、物力、财力和时间的支出，提高行政管理的：

 A．水平

 B．效率

 C．技巧

 D．效益
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